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T-106.4155 Kayttojarjestelmét

Tentissé on viisi tehtdvad. Kustakin tehtévésts saatava maksimipistemairs,
nékyy tehtdvan alussa. Lue tehtdvéit huolellisesti. Pyri vastaamaan tiivi-
isti ja selkedisti. Muista kirjoittaa opintojakson nimi sekd omat henkiloti-
etosi kaikkiin vastauspapereihisi. Yliméariiset apuvilineet eivit ole ten-
tisséd sallittuja.

Maairittele lyhyesti seuraavat kéasitteet. (Yksi piste kustakin kohdasta.)

a) Miké on kdyttojirjestelmiarkkitehtuuri?
b) Miké on asynkroninen kutsu?

c) Miki on kriittinen sektio? -

d) Mika on skeduleri?

e) Mitd on lukkiuma?

f) Mikd on LRU?

g) Miké on sisdinen fragmentaatio?

h) Miké on viliohjelmisto?

i) Miké on prioriteetti-inversio?

j) Mitd on asynkroninen kutsu?

Huomaa etté pitkdt (useiden virkkeiden) tarinat eivdt ole sallittuja.

Tarkastellaan neljén sivun keskusmuistia, jonka avulla on toteutettu sivutet-
tu virtuaalimuisti. Keskusmuisti on aluksi tyhjé, ja virtuaalimuistin sivuille
viitataan jérjestyksessi: 0, 1, 2, 3, 0, 1, 4, 0, 1 ja 2. Kuinka monta sivun-
puutosta tapahtuu, kun korvausmenetelmé on LRU. Entéd jos korvaus-
menetelmé on FIFO? Miké on optimaalinen korvaussekvenssi? Perustele
vastauksesi.

Esitd monitoria kiyttaen tuottaja-kuluttajaongelmaan (producer-consumer
problem) poissulkevuuden toteuttava ratkaisu. Anna ratkaisusi pseudokood-
ina ja liité siihen lyhyt selitys.

Kuinka muunnos virtuaalisista osoitteista fyysisiksi osoitteiksi tapahtuu
nykyaikaisissa kéyttojarjestelmissa? Minkélaista laitteistotukea nykyisis-
sé suorittimissa on tdhan tehtdvaan?

Kirjoita enintédén 45 rivin mittainen essee késitellen laiteajureita.



